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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2022/23:380 En bred utvärdering av den svenska alkoholpolitiken

Den 17 februari 2022 röstade riksdagen för ett tillkännagivande till den 
dåvarande socialdemokratiska regeringen om en bred utvärdering av den 
svenska alkoholpolitiken. Varken den dåvarande regeringen eller den i höstas 
tillträdda regeringen har valt att agera på tillkännagivandet. Utskottet angav i 
sin motivering: 

”En bred och gedigen utvärdering behövs för att söka svar på hur effektiva 
politikens olika styrmedel är och hur dessa sammantaget fungerar samt i vilken 
utsträckning de alkoholpolitiska målen nås.”

Om regeringen agerar på riksdagens tillkännagivande om en bred utvärdering 
av den svenska alkohollagstiftningen bör den ta sikte på hur vi politiskt kan 
agera för att nå de personer som har störst alkoholproblem utan att begränsa 
friheten och tillgängligheten för den breda majoriteten av konsumenter, låg- till 
medelkonsumenter.

För första gången på åtta år har Sverige fått en borgerlig regering, denna gång 
med stöd av Sverigedemokraterna. Tillsammans med Centerpartiet bildar 
Tidöpartierna en tydlig majoritet i riksdagen som vanligtvis ställer sig 
positiv till liberaliseringar av svensk alkoholpolitik. 

Ett exempel på vår gemensamma syn på frågorna är det ovan nämnda 
tillkännagivandet, som samlade stöd från den förra mandatperiodens riksdag, 
och ett annat exempel är frågan om gårdsförsäljning, som efter många års 
debatt inom kort kommer att bli verklighet, om än i begränsad omfattning. 

Med anledning av ovanstående ställer jag följande frågor till 
socialminister Jakob Forssmed:

 

1. När kommer regeringen att agera på riksdagens tillkännagivande om en 
utvärdering av den svenska alkohollagstiftningen?

2. Kommer ministern och regeringen låta riksdagen pröva frågorna om 
förlängda öppettider på lördagar och utökade leveransfönster för 
hemleverans, med anledning av att Systembolagets styrelse har uttryckt 
en vilja om förändring i dessa frågor?
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3. När räknar ministern med att gårdsförsäljning blir lagligt i Sverige?

………………………………………

Pontus Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


